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Ata da Septuagésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 09 de dezembro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

2º Secretário – José Bonifácio Silva Mesquita 

Aos nove (09) dias do mês de dezembro do ano de 2019, às dezessete horas (17:00h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Septuagésima 

Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil José Bonifácio Silva 

Mesquita. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário 

a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, José Oscar Ribeiro, José Vytal Arruda Linhares, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago 

Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Joaquim Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: 

Romário Araújo de Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos. Ata da 73º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foi lida a Decisão Judicial Processo n° 0007985-98.2019.8.06.0167. Foi lido o Of. N° 

336/19 – Assunto: Convocação do suplente de Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima. Foi lido o Projeto de Lei nº 2555/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal – Autoriza a Doação de Imóvel ao Estado do Ceará, e dá outras 

providências. O Presidente Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos requereu de forma 

verbal a quebra de prazos de emendas do Projeto de Lei n° 2555/19. O requerimento 
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verbal foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Pela ordem, o Vereador 

José Itamar Ribeiro da Silva convoca a Comissão de Finanças, Justiça e Redação para o 

dia 10 de dezembro, às 10h. A convocação foi aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Foi lido o Voto de Pesar n° 034/19, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar, em memória do Sr, 

Luís Guimarães Torres da Silva. Foram lidas as Indicações n°s 2097/19, 2098/19, 

2099/19, 2100/19, 2101/19, 2102/19, 2103/19, 2104/19, 2107/19, 2108/19, 2109/19, 

2110/19, 2113/19, 2114/19, 2115/19 e 2116/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) – Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua 

José Leone de Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Custódio Gomes de Azevedo, no bairro 

Renato Parente, Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Manoel de Aguiar Pontes, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua das Acácias, no bairro 

Renato Parente, Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Luís Evaldo Mouta Sousa, no bairro Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE; 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Av. Rita Leite, no 

bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Maria Glória Chaves Lima Verde, no bairro Renato Parente, 

Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua 

Orgendina Gomes, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Leda Prado Paula Pessoa, ligada aos 

bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Emanuela Castro Carneiro, ligada aos 

bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua José Raimundo Lopes Ribeiro, ligada aos 

bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Raimunda Lopes Ribeiro, ligada aos 
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bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

saneamento básica da rua Orgendina Gomes, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; 

Indica que seja feita a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua 

Prof. João Alves Teixeira, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica que 

seja feita a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Ticiano Dias 

Ribeiro Filho, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica que seja feita a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua José Crisóstomo Frota, 

ligado aos bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Pedro Mendes, Sobral-CE. N°s 2105/19, 

2106/19, 2111/19 e 2112/19, de autoria do Vereador José Oscar Ribeiro (Avante - 

PT do B) – Indica que seja feita a reforma, cobertura e implantação de vestiários na 

quadra esportiva Nagib Marques, entre as ruas Raimundo Rodrigues, rua 7 e rua 

Caetano Figueiredo, no bairro Sinhá Sabóia; Indica que seja feito o asfaltamento na rua 

Coreaú, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (antiga COHAB III); Indica que seja 

feita a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Prof. Manuel Pinto 

Filho, no bairro Padre Ibiapina; Indica que seja feita a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua da Ressurreição, no bairro Padre Ibiapina. Pela ordem, o 

edil José Bonifácio Silva Mesquita agradece ao Prefeito Ivo Gomes e demais secretarias 

pela inauguração da praça do distrito de Aracatiaçu. As vereadoras Maria do Socorro 

Brasileiro Guimarães e Alessandra Ponte de Queiroz Miranda fazem menção a fala do 

edil José Bonifácio Silva Mesquita. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito 

a fazer uso da Tribuna foi o edil Tiago Ramos Vieira: Saúda os Presentes. Menciona 

o falecimento do Sr. Luís Guimarães Torres da Silva. Relata que vem trabalhando em 

busca de melhorias para a população sobralense. Enumera suas solicitações realizadas 

ao longo de 2019. Comenta alguns de seus projetos e requerimentos. Encerra dizendo 

que os seus projetos buscam beneficiar todas as áreas. Agradece a sua equipe de 

assessores. Aparteado pelos (as) vereadores (as) Aleandro Henrique Lopes Linhares e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. O segundo inscrito a fazer uso da Tribuna foi o 

edil Ailton Marcos Fontenele Vieira: Cumprimenta os presentes. Comenta a sua luta 
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pela categoria dos Policiais e Bombeiros Militares. Relata as dificuldades enfrentadas 

pelas categorias. Explana sobre a redução do índice de crimes contra a vida. Enumera 

algumas ações realizadas pelo governo que levaram a essa redução. Exibe vídeo do 

evento “Sábado Vermelho” e do ato realizado pelos militares na Assembleia Legislativa 

do Estado do Ceará. Comenta criticamente a demissão do Guarda Municipal. Diz que o 

ato foi para dar satisfação a sociedade. Relata erros no processo de sindicância. Mostra 

imagens contendo os comentários feitos pelo Prefeito Ivo F. Gomes em relação ao 

ocorrido. Diz que as prioridades do executivo são diferentes das prioridades da 

sociedade. Critica os valores destinados para as festas de final de ano. Cometa o 

aumento do fundo eleitoral. Explica que tiveram que reduzir o orçamento de várias 

áreas para aumentar o fundo eleitoral. Cita os Deputados Federais do Ceará que votaram 

a favor do aumento do fundo. O terceiro inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil 

Vytal Arruda Linhares: Saúda os Presentes. Critica o aumento do fundo eleitoral. Diz 

que o aumento é imoral. Chama a população para defender seus interesses. Critica a 

saúde do município. Cita algumas igrejas do município que necessitam de manutenção. 

Relata que irá procurar o Ministério Público para investigar os serviços (planos 

funerários) prestados pelas funerárias de Sobral. Aparteado pelos (as) vereadores (as) 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ailton Marcos Fontenele Vieira. O quarto 

inscrito a fazer uso da Tribuna foi o vereador José Oscar Ribeiro: Cumprimenta os 

presentes. Agradece aos vereadores e a seus familiares pela presença. Diz que desde 

jovem luta em favor dos mais pobres. Agradece a população por depositar suas 

esperanças e confiança a sua pessoa. Relata que sua trajetória sempre foi feita por altos 

e baixos. Cita sua trajetória estudantil e profissional. Comenta algumas de suas 

contribuições no Bairro Sinhá Saboia. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em 

primeira discussão e votação, os Projetos de Lei n°s 2511/19, 2513/19, 2522/19, 

2546/19, 2552/19, 2553/19, e 2554/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

no Município de Sobral, Estado do Ceará; Dispõe sobre a denominação dos logradouros 
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do bairro Juvêncio de Andrade, no Município de Sobral, Estado do Ceará; Dispõe sobre 

a denominação dos logradouros do bairro Renato Parente, no Município de Sobral, 

Estado do Ceará; Denomina oficialmente de Elias Luiz da Costa, a quadra poliesportiva, 

localizada na escola Francisco das Chagas Costa, no distrito de Rafael Arruda, 

Município de Sobral, na forma que indica; Acrescenta aos artigos 1º e 2º da Lei 1841, 

de 28 de fevereiro de 2019, o número das respectivas matrículas e revoga a Lei 1900, de 

27 de agosto de 2019; Dispõe sobre a criação da Unidade de Gerenciamento de 

Transportes Públicos Coletivos do Município de Sobral – UGTP, altera a Lei nº 1.607, 

de 02 de fevereiro de 2017, e dá outras providências; Desafeta os bens imóveis para o 

fim que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 085/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a isenção de ITBI referente aos 

imóveis financiados junto à COHAB-CE, na área que indica. Projeto de Lei n° 

2544/19, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina 

oficialmente de José Maria Lopes Nogueira a quadra esportiva, localizada no colégio 

Antônio Luzardo de Azevedo, distrito de Aprazível, Município de Sobral. Projeto de 

Lei n° 2547/19, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Denomina oficialmente de rua José Aguiar Parente a 

artéria S.D.O. que indica. Projeto de Lei n° 2548/19, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Denomina 

oficialmente de rua Vicentina Ribeiro da Silva Aguiar a artéria S.D.O. que indica. 

Projeto de Lei n° 2549/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Denomina oficialmente de Vila Maria Gercina da Silva Souza, a 

artéria que indica. Projeto de Lei n° 2550/19, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Denomina oficialmente de rua Benedito Araújo Monte 

(Benício), a artéria que indica. Foram aprovados, em única discussão e votação, os 

Projetos de Decreto Legislativo n°s 863/19, de autoria do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, José Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 
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José Johnson Vasconcelos de Lima, Adauto Izidoro Arruda, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” e 

Tiago Ramos Vieira - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Antônio 

Edvaldo Ferreira, artista visual, professor de Arte, produtor cultural e curador 

independente. N° 864/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD), subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Vytal 

Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, Cleiton Prado Carvalho e Tiago Ramos Vieira - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Ivanildo José de Melo, comerciante (Varejão das Baterias) 

e membro do Conselho e Diretoria da Fazenda da Esperança São Bento. N° 865/19, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Autorização ao Senhor 

Prefeito e a senhora Vice-Prefeita a se ausentarem de suas funções. Foram 

desaprovados os Requerimentos n°s 095/19 e 096/19, de autoria do Vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Requer com urgência informações sobre o 

reajuste dos guardas municipais e agentes de trânsito; Requer com urgência informações 

sobre o Programa Crescer Bem. Pela ordem, o vereador José Itamar Ribeiro da Silva 

solicitou a realização de Sessão Extraordinária. Pedido deferido pelo Plenário. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


